
ATA	DA	REUNIÃO	EXTRAORDINÁRIA	DO	NÚCLEO	DOCENTE
ESTRUTURANTE	 DO	 CURSO	 DE	 BACHARELADO	 EM
ENGENHARIA	 ELÉTRICA,	 REALIZADA	 NO	 DIA	 VINTE	 DE
MARÇO	 DO	 ANO	 DE	 DOIS	 MIL	 E	 VINTE,	 POR
VIDEOCONFERÊNCIA	(SKYPE),	NO	HORÁRIO	DAS	DEZ	HORAS
ÀS	ONZE	HORAS.

Aos	vinte	dias	do	mês	de	março	do	ano	de	dois	mil	e	vinte,	das	dez	horas	às
onze	 horas,	 realizou-se	 reunião	 extraordinária,	 por	 videoconferência
(Skype),	do	Núcleo	Docente	Estruturante	 (NDE)	do	Curso	de	Bacharelado
em	 Engenharia	 Elétrica	 do	 Instituto	 Federal	 de	 Educação,	 Ciência	 e
Tecnologia	 de	 São	 Paulo	 (IFSP),	 Câmpus	 Presidente	 Epitácio,	 presidida
pelo	professor	Alexandre	Ataide	Carniato,	com	a	presença	dos	membros	do
NDE:	Ana	Carolina	Bueno	Borges,	Cléber	Aparecido	Rocha	Dantas,	Cleber
Luiz	da	Cunha,	Diego	Nunes	da	Silva,	Fernando	Barros	Rodrigues,	Haislan
Ranelli	 Santana	 Bernardes,	 Ítalo	 Alves	 Montório	 Júnior,	 João	 Domingos
Augusto	 Santos	 Pereira,	 Leonardo	 Ataíde	 Carniato	 e	 Ricardo	 Fernando
Nunes.	Também	participaram	da	 reunião	dos	 seguintes	docentes	do	 curso:
Danilo	Codeco	Carvalho,	Donizete	Aparecido	Buscatti	 Junior,	Elaine	Sant
Ana	 Carneiro,	 Fabricia	 Mitiko	 Ikuta,	 Gustavo	 Satoru	 Takeya,	 Marcos	 do
Nascimento,	 Maria	 Alzira	 de	 Souza	 Santos,	 Melissa	 Marchiani	 Palone
Zanatta,	Nathalie	Zamariola	e	Pricila	Paixao	Martins	Rosa	I.	ABERTURA:
Constatado	o	quórum,	o	Presidente	deu	por	aberto	os	trabalhos	da	presente
reunião.	 II.	 ORDEM	 DO	 DIA:	 Constou	 de:	 1.	 UTILIZAÇÃO	 DE
METODOLOGIAS	 DE	 ENSINO-APRENDIZAGEM	 ON-LINE	 NO
PERÍODO	 DE	 SUSPENSÃO	 DAS	 ATIVIDADES	 PRESENCIAIS
DEVIDO	 A	 PANDEMIA	 DE	 COVID-19:	 Deu-se	 continuidade	 às
discussões	 iniciadas	 na	 reunião	 anterior,	 na	 data	 de	 ontem,	 a	 respeito	 do
Comunicado	 001/2020,	 da	 PRÓ-REITORIA	DE	 ENSINO	DO	 IFSP,	 item
número	 2	 (dois)	 das	 orientações	 à	 Graduação,	 “os	 cursos	 presenciais
poderão	 ofertar	 até	 40%	 da	 carga	 horária	 total	 do	 curso,	 no	 período	 de
suspensão	das	atividades	presenciais,	por	meio	de	Metodologia	de	Ensino-
Aprendizagem	On-Line	 (MEAO),	 ou	 outros	 não	 presenciais	 a	 critério	 dos
professores,	devendo	os	NDEs	e	Colegiados	se	reunirem	para	documentar	e
encaminhar	ao	CONEN	até	27/03/2020”.	A	respeito	da	consulta	à	servidora
Claudia	 Fonseca	 Rosès,	 da	 Diretoria	 de	 Graduação	 (DGRA),	 para
esclarecimentos	 sobre	 as	 atividades	 que	 podem	 ser	 consideradas	 como
MEAO,	 foram	 enviados	 aos	 participantes,	 antes	 desta	 reunião,	 áudios
gravados	 pela	 servidora,	 em	 que	 ela	 responde	 a	 dúvidas	 comuns	 dos
diversos	 campus	 do	 IFSP	 sobre	 o	 assunto.	 O	 coordenador,	 professor
Fernando	Barros,	 expôs	que	 fez	contato	com	os	 representantes	de	 sala	das
turmas	 vigentes	 neste	 semestre	 letivo,	 nada	 data	 de	 ontem,	 para	 que
consultem	 os	 demais	 discentes	 sobre	 a	 viabilidade	 de	 utilização	 da
modalidade	EAD.	O	professor	Fernando	Barros	expôs	 também,	o	que	 fora
discutido	na	reunião	entre	os	coordenadores	de	cursos	superiores	e	diretoria
adjunta	educacional,	 realizada	na	data	de	ontem,	dia	19/03/2020,	no	 início
da	 noite,	 havendo	 por	 parte	 deste	 grupo	 a	 opinião	 de	 que,	 no	 ensino
superior,	cabe	pelo	menos	a	tentativa	de	realizar	as	atividades	possíveis,	via
EAD,	para	estes	primeiros	15	dias	de	paralização	e	retomar	a	discussão	após



a	análise	dos	resultados	frente	aos	discentes.	O	professor	Fernando	ressaltou
que	 caso	 o	 campus	 opte	 por	 utilizar	 as	 metodologias	 EAD,	 todas	 as
atividades	e	metodologias	utilizadas	devem	ser	devidamente	registradas	no
SUAP	 e	 que	 a	 reitoria	 ainda	 não	 enviou	 o	modelo	 para	 planejamento	 das
aulas	EAD.	Findada	a	seção	de	informações,	abriu-se	espaço	para	discussão
entre	 os	 participantes,	 onde	 foram	 expostas	 opiniões,	 dúvidas	 e
preocupações	ao	se	adotar	tais	metodologias	no	curso.	Por	fim,	os	docentes
do	 curso,	 presentes	 na	 reunião,	 optaram,	 por	 unanimidade,	 pela	 realização
um	 levantamento,	 junto	 aos	 discentes,	 buscando	 informações	 sobre	 a
possibilidade	de	acesso	e	a	disponibilidade	de	 recursos	de	cada	aluno	para
desenvolver	as	atividades	via	EAD.	Estimou-se	um	período	de	uma	semana
(23	 a	 27	 de	 março)	 para	 a	 realização	 do	 levantamento	 e	 análise	 de	 tais
informações,	para	só	depois	reabrir	a	votação	a	respeito	da	adoção	ou	não	da
MEAO	 no	 curso	 de	 Bacharelado	 em	 Engenharia	 Elétrica.	 II.
ENCERRAMENTO:	 Nada	 mais	 havendo,	 o	 presidente	 agradeceu	 a
presença	de	 todos,	encerrando	assim	a	reunião,	da	qual	eu,	Cleber	Luiz	da
Cunha,	secretário	dessa	reunião,	lavrei	esta	ata	que,	depois	de	aprovada,	vai
ser	vistada	e	assinada	por	mim,	pelo	presidente	da	 reunião	e	pelos	demais
participantes.
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